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Méthodologie
Enquête auto-administrée en ligne sur un échantillon de 4 006 personnes, représentatif de la population de 
France métropolitaine âgée de 18 à 75 ans (genre, âge, catégorie socioprofessionnelle, région et taille de 
l’agglomération de résidence, niveau du diplôme le plus élevé)

Terrain d’enquête du 5 au 26 novembre 2024

Un questionnaire d’une vingtaine de minutes composé d’un tronc commun adressé à tous les répondants et 
d’un module dédié aux seuls consommateurs réguliers (au moins une fois par mois) de produits bio (2164 
personnes)
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Part de Français consommant des produits biologiques tous les jours
Base totale, n=4006

Les profils des consommateurs de bio : plus une affaire 
d’(in)formation que de pouvoir d’achat 

En fonction de l’âge

9%
7% 6% 7% 5%

8%

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-64 ans 65-75 ans

En fonction de la catégorie socioprofessionnelle

11%
7% 6% 5%

7%
4%

Actifs CSP+ Actifs CSP= Actifs CSP- Chômeurs Retraités Autres inactifs

En fonction du niveau de diplôme

5% 6% 7% 7%
12% 12%

Sans diplôme,
CEP, BEPC

CAP, BEP Baccalauréat Bac+2 à +3 Bac+4 Bac+5 et +

En fonction du niveau de vie du ménage

5% 8% 6% 6%
9%

Moins de 1000€ Entre 1000€ et 
1500€

Entre 1500€ et 
2000€

Entre 2000€ et 
2500€

Plus de 2500€
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Aujourd’hui, quand vous pensez aux effets possibles sur votre santé des aliments que vous pouvez être 
amené(e) à consommer, vous vous sentez :
Base totale, n=4006

63% des Français sont inquiets des effets de l’alimentation sur 
leur santé

8%

55%

32%

5%

Inquiets
63% 

(+1pt / 2023)

Très inquiets

Plutôt inquiets

Plutôt pas 
inquiets

Pas du tout 
inquiets

5%

4%

3%

4%

9%

32%

23%

29%

33%

38%

55%

56%

58%

56%

48%

8%

17%

9%

7%

5%

63%

73%

67%

63%

53%

Ensemble

Quotidienne

Hebdomadaire

Plus rarement

Non consommateurs

En fonction de la fréquence de consommation de produits 
biologiques

% Inquiets

2023 2022

62% 62%

70% 72%

69% 69%

63% 60%

50% 51%
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Pour chacune des phrases suivantes, vous me direz dans quelle mesure êtes-vous tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout d’accord avec les affirmations listées ci-dessous ?
Base totale, n=4000

Les produits bio largement reconnus pour leurs bénéfices sur la 
santé et…

53%

49%

51%

15%

22%

23%

26%

22%

20%

6%

7%

6%

67%

71%

74%

33%

29%

26%

Dans les produits biologiques, les qualités nutritionnelles des
aliments sont mieux préservées

L’alimentation bio est meilleure pour les enfants 

Les produits biologiques sont meilleurs pour la santé

2023 2022 2021 2020 2019 2018

22% 24% 32% 30% 27% 30%

21% / / / / /

14% 19% 21% 18% 18% 20%

Pas du tout d’accord Plutôt pas d’accord Plutôt d’accord Tout à fait d’accord Evolution % « Tout à fait d’accord »
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Voici un certain nombre de phrases que des personnes nous ont dites à propos des produits biologiques. 
Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec ces affirmations ? 
Base totale, n=4000

… et des bénéfices environnementaux incontestés …

53%

54%

56%

56%

20%

24%

22%

25%

22%

16%

17%

15%

73%

78%

78%

80%

27%

22%

22%

20%

Les animaux élevés en bio sont abattus dans les mêmes
abattoirs que les autres

Les produits biologiques sont plus naturels, car ils sont cultivés
sans produits chimiques de synthèse

L’agriculture biologique favorise la biodiversité

L’agriculture biologique contribue à préserver l’environnement, 
la qualité des sols, les ressources en eau

Pas du tout d’accord Plutôt pas d’accord Plutôt d’accord Tout à fait d’accord
2023 2022 2021 2020 2019 2018

24% 28% 35% 33% 31% 32%

20% 23% 30% 28% 25% 27%

23% 27% 33% 30% 29% 30%

20% 21% 23% 19% 20% 19%

Evolution % « Tout à fait d’accord »
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Pour vous, « bien manger », c’est avant tout :
Base totale, n=4000

…Mais « Bien manger » repose avant tout sur une recherche de 
plaisir et de convivialité

3%

4%

4%

6%

13%

13%

29%

26%

3%

7%

8%

8%

9%

15%

17%

13%

16%

3%

10%

12%

12%

15%

29%

30%

42%

43%

Une alimentation innovante qui bénéficie des progrès technologiques

Une alimentation qui respecte les producteurs

Une alimentation produite dans des conditions qui respectent la nature

Une alimentation qui respecte la tradition et la culture locale

Une alimentation qui renforce le corps et aide à être en forme

Une alimentation qui ne porte pas atteinte à la santé

Un moment de convivialité partagée

Le plaisir des sens

Une alimentation équilibrée

En premier En second
2023

43%

42%

32%

28%

15%

11%

13%

10%

3%
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Avez-vous consommé des produits biologiques au cours des 12 derniers mois ?
Base totale, n=4006

Une consommation déclarative en 2024 qui se stabilise au 
niveau de 2014
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44% 47%

43% 42% 44% 46%
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↑

↑

Mode de recueil : Face – à - Face
Intitulé de la question : Consommez-vous des produits biologiques ?
Modifications mises en place entre 2013 et 2015

% Consommateurs 
au moins une fois par mois

% Consommateurs 
au moins une fois par semaine
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5% 4% 5% 6% 6% 19% 12% 13% 13% 8% 9%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Dans quelle mesure avez-vous le sentiment que, dans votre foyer, vous êtes contraints de vous 
restreindre pour des raisons financières sur les dépenses alimentaires ?
Base totale, n=4006

La contrainte budgétaire se desserre …

Restrictions très 
importantes

14%

Restrictions 
plutôt 

importantes
25%

Restrictions 
assez faibles

33%

Restrictions 
très faibles

27%

Restrictions très 
importantesAucune restriction

Moyenne : 6 (-0,2pts/2023)

Restrictions
39% 

(-5pts/2023)
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Vous avez 
l'intention de la 

restreindre
8%

Vous avez l'intention de la 
maintenir

72%

Vous avez l'intention de 
l'augmenter

12%

Ne se prononce 
pas
9%

Solde :
+4 pts

Avez-vous l’intention, dans les 6 prochains mois, de maintenir, restreindre ou augmenter votre 
consommation de produits bio (tous produits bio confondus) ?
Base totale, n = 4006 ; Base consommateurs de produits biologiques au moins une fois par mois, n=2245

… Quelle répercussion sur le bio ?

Vous avez 
l'intention de la 

restreindre
9%

Vous avez l'intention 
de la maintenir

56%

Vous avez l'intention 
de l'augmenter

9%
Ne se prononce 

pas
25%

Solde :
0 pt

Ensemble
Consommateurs de 

produits  bio au moins une 
fois par mois
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Une consommation alimentaire qui s’inscrit dans un contexte 
de fatigue informationnelle

Jamais
5% Peu 

souvent
18%

Assez souvent
51%

Très 
souvent
26%

« Pas 
fatigués »
23%

« Fatigués »
77%

D’une manière générale, dans votre vie 
quotidienne, diriez-vous que… ?

Vous manquez de 
temps pour faire tout 

ce que vous avez à 
faire ou désirez faire

50%

Vous arrivez à faire 
tout ce que vous 

avez à faire ou envie 
de faire dans le 

temps dont vous 
disposez

38%

Il vous arrive de ne pas savoir quoi 
faire du temps dont vous disposez

12%

L’ObSoCo/Observatoire du rapport à la qualité et aux éthiques dans l’alimentaire – Vague 
4 - Nov 2024

De façon générale, par rapport à l’actualité et aux 
informations, est-ce qu’il vous arrive de ressentir 
de la fatigue ou de la lassitude ?
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Nous allons vous montrer différents labels, logos ou certifications. Pour chacun d’eux, veuillez indiquer 
si vous connaissez ce label/logo/certification. 
Base totale, n=4000

Une jungle des labels qui contribue à cette fatigue informationnelle

68%

65%

48%

35%

43%

39%

27%

29%

2%

3%

1%

14%

14%

18%

21%

13%

12%

19%

17%

23%

11%

11%

7%

6%

12%

14%

20%

25%

26%

25%

29%

28%

43%

36%

39%

38%

25%

6%

7%

15%

19%

18%

24%

25%

26%

32%

43%

47%

55%

68%

Agri Co nfiance

HVE

Fairtrade

Bleu Blanc  Cœur

Zé ro  résidu  de pesticides

AOC

IGP

AOP

Euro fe uille

Viande de Franc e /  F ruits e t
légumes de Franc e

Labe l Ro uge

AB

Nutri-sco re

Non, vous ne l’avez jamais vu Oui, vous l’avez déjà vu mais ne 
savez pas ce qu’il signifie

Oui, vous avez une vague idée de 
ce qu’il signifie

Oui, et vous savez précisément ce 
qu’il signifie

93%

93%

86%

79%

75%

54%

53%

49%

44%

44%

34%

21%

18%
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Les produits biologiques sont trop chers

Vous avez des doutes sur le fait qu’ils soient totalement bio

Vous ne voyez pas l’intérêt

Vous n’êtes pas satisfait de l’origine des produits bio

Vous n’y pensez pas / Vous n’avez pas le réflexe d’en consommer

Pour quelles raisons ne consommez-vous pas / pas plus souvent de produits biologiques ? 
Base consommateurs occasionnels, n=1981 ; Base non-consommateurs, n=790

Désintérêt et méconnaissance comme entraves à la 
consommation de bio…

Parmi les non-consommateurs Parmi les consommateurs occasionnels

76%

53%

47%

20%

18%

81%

53%

16%

17%

23%

+1

+6

-1

=

-1

+1

=

=

+1

=
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Pour chacune des phrases suivantes, vous me direz dans quelle mesure êtes-vous tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout d’accord avec les affirmations listées ci-dessous ?
Base totale, n=4006

…Et qui contribuent à une perception erronée de la réalité du bio

Tout à fait 
d’accord
10%

Plutôt 
d’accord
37%

Plutôt pas 
d’accord
40%

Pas du tout 
d’accord
13%

« La plupart des produits bio vendus en France sont produits en 
France »

53% 
estiment que la 

plupart des 
produits bio 

vendus en France 
ne sont pas 
produits en 

France
(-1 pt / 2023)

Tout à fait 
d’accord
26%

Plutôt 
d’accord
47%

Plutôt pas 
d’accord
21%

Pas du tout 
d’accord

6%

« Les produits bio Français sont mieux contrôlés que les produits 
bio importés »

73% 
estiment les 
produits bio 

étrangers sont 
moins bien 

contrôlés que les 
produits français

(+4 pts / 2023)



Le bio reste attractif pour les agriculteurs 
(installés ou à venir)

En 2024, 87199 opérateurs bio  pour alimenter les  consommateurs :
- 61669 producteurs sur l’ensemble du territoire français
- 25530 opérateurs de l’aval (transformateurs, distributeurs, stockeurs ….)

2024 : Plus de producteurs, moins de transformateurs
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Evolution annuelle des nouveaux, déjà engagés et arrêts 
des producteurs bio

Arrêts Déjà Engagés Nouveaux

• En amont : un solde positif de 712 
producteurs engagés en bio (+0,8%) pour 
3054 arrêts versus 4337 nouveaux

• En aval : un solde négatif plus nettement 
qu’en 2023 de 941 opérateurs (-2,8%) avec 2 
396 arrêts versus 1 455 nouveaux en 2024



Annexe
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5 profils de Français selon leur rapport au bio
Perception du 
bio

Fréquence de 
consommation bio

21%

26%

+

+

-

-

Les occasionnels

Les bio-santé

Les bio-écolo

26%

20%

2%

29%
Les distants

22%
Les défiants

Gros consommateurs de bio, 
ils sont largement 
convaincus des bénéfices 
environnementaux et plus 
largement sociétaux du bio

Consommateurs très réguliers de bio, 
ils sont très attentifs à la qualité des 
produits alimentaires et sensibles aux 
arguments santé du bio

Consommateurs occasionnels, 
ils témoignent d’une moins 
bonne image du bio. Ils sont 
moins préoccupés par les 
enjeux environnementaux et 
inquiets des effets de 
l’alimentation sur leur santé.

Très petits consommateurs de produits 
bio, Ils témoignent de plutôt bonnes 

représentations du bio mais s’estiment 
plus souvent mal informés. 

La moitié d’entre eux ne consomme jamais de 
bio. Le manque d’intérêt et les doutes sur les 
produits bio sont des freins nettement plus 
marqués chez ces consommateurs, par ailleurs 
très peu soucieux des enjeux 
environnementaux. 


